
 
Sitzungsbericht – Konstituierende Sitzung des Rechtsausschusses  

der IHK Region Stuttgart am 9. Juni 2021 
 
 
 
 
TOP 1 Begrüßung 
 
Die Ausschussmitglieder werden zur konstituierenden Sitzung begrüßt. Der Stellenwert der ehren-
amtlichen Ausschussarbeit für die IHK Region Stuttgart wird betont. Die Vollversammlung treffe die 
Grundsatzentscheidungen, der Rechtsausschuss habe dabei insbesondere die Aufgabe der Bera-
tung in wirtschafts- und rechtspolitischen Fragestellungen und gibt insoweit den Handlungsrahmen 
für die Gesamtinteressenvertretung der hiesigen Wirtschaft durch die Kammer vor. Es folgen Aus-
führungen zur Geschäftsordnung und Compliance. 
 
 
TOP 2 + 3 Vorstellung der Mitglieder / Wahl von Vorsitz und Stellvertretung 
 
Nach gegenseitiger Vorstellung der Mitglieder des Ausschusses werden auf Vorschlag aus dem 
Austausch in geheimer Wahl Herr Peter Bokelmann, TRUMPF GmbH + Co. KG als Vorsitzender 
und Frau Elvine-Isabella Schuller, Landesmesse Stuttgart GmbH, als stv. Vorsitzende gewählt. 
Beide nehmen die Wahl an und bedanken sich für das Vertrauen. 
 
 
TOP 4 + 5 Austausch zur aktuellen (Rechts-)Lage in den Unternehmen und Rechtsabteilun-
gen sowie zu Schwerpunktthemen und Wünschen für die Sitzungsperiode 
 
Die Ausschussmitglieder geben Einblicke in ihre Arbeit und ihre Unternehmen und benennen dabei 
vielfach als Schwerpunktthemenwunsch für die Ausschussarbeit in der Sitzungsperiode 2021-2024 
insbesondere die Begleitung der Umsetzung des Lieferkettengesetzes sowie des Verbandssankti-
onengesetzes und thematisch angrenzende Themenfelder. Es wird ferner der Wunsch geäußert, 
praktische Erfahrungen und UseCases im Bereich Legal Tech und Legal Operations zu behandeln. 
Als weitere Stichworte fallen Datenschutzrecht und Arbeitsrecht, sowie Einzelthemen aus dem Ge-
sellschafts- und Verfassungsrecht. 
 
 
TOP 6 Verschiedenes 
 
Es wird auf anstehende IHK-Veranstaltungen hingewiesen und hiernach die Sitzung geschlossen. 
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